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Le manuel utilisateur doit être lu entièrement et attentivement avant utilisation. 

 
 

Ce document a pour objet d'expliquer le fonctionnement de la solution Measure Tool ID. 

 

1. Informations générales à l’utilisateur. 

 Fonction du manuel 
 

Ce manuel utilisateur vous informe de façon claire et détaillée sur la manière d’utiliser la solution Measure Tool ID et 
son matériel. 
Les illustrations et les photos de ce manuel sont représentatives de toutes les versions de la solution. 
Ceci est également valable pour toutes les actions, remarques et explications contenues dans ce manuel. 
L’ensemble de la documentation relative à votre solution doit être conservé pendant toute sa durée de vie. 

 

 Destinataire du manuel 

Ce manuel s’adresse à tous les groupes d’utilisateurs amenés à effectuer des opérations à l’aide de la solution 
Measure Tool ID pendant tout son cycle d’utilisation. Tous les thèmes et domaines importants pour les utilisateurs y 
sont traités. 

 

 Plan du manuel 

La structure des chapitres suit chronologiquement les différentes phases d’utilisation de la solution et plus 
particulièrement du logiciel Measure Tool ID. 

 

 Conseils à l’utilisateur 

Si ce manuel ne vous apporte pas de réponse en cas de problème lors de l’utilisation de la solution ou si vous vous 
posez des questions concernant son utilisation, n’hésitez pas à nous contacter à l’adresse mail suivante : 
support@biolog-id.com 

mailto:support@biolog-id.com
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2. Introduction 

 
 But de la solution 

 
Cette solution permet d’identifier un sujet à l’aide de sa puce RFID et d’associer dans une base de données, différents 
relevés de températures, de poids et de mesures à l’aide d’une balance de précision et d’un pied à coulisse digital 
tous deux connectés. 

 
 Matériel associé 

 
Le matériel fourni avec la solution se compose : 

 
- d’un lecteur RFID ISO 134,2 kHz Biolog-Animal ( PRD 651 ou 654 ) 

 
- d’une balance de précision (dixième de gramme) Sartorius équipée d’une sortie de données et du mode de pesée 
dynamique ou balance OHAUS 

 
- d’un pied à coulisse digital Helios Presseir (fabrication allemande) équipé d’un câble et d’un bouton permettant 
l’envoi de données ou version sans fil ( technologie RF) 

 
- des câbles/convertisseurs permettant le branchement du matériel au PC 

- d’un hub USB 4 ports 
 

- d’une licence du logiciel Measure Tool ID Biolog-Animal 

 
  But du logiciel Measure Tool ID 

 
Le logiciel permet la création de protocole de travail selon les données à relever et d’ajouter des valeurs de seuil 
(prise et perte de poids par exemple) et des couleurs afin d’afficher l’écart avec les précédents relevés. 

Les données suivantes sont collectées dans une base de données du logiciel : Numéro unique d’identification (Uid) 
de l’animal, les différentes données paramétrées dans le protocole ainsi que la date et l’heure du relevé, le nom 
d’utilisateur de la session Windows utilisée. Toutes les données peuvent être affichées à votre convenance à l’aide 
de divers filtres. 

 
Le logiciel permet aussi l’import de commentaires associés à l’identifiant (Uid) et l’export des données brutes vers 
un fichier Excel qu’il est possible de protéger avec un mot de passe. 

 
 Fonctionnement du logiciel 

 
Le logiciel « Measure Tool ID » fonctionne sur un PC muni d’un système d’exploitation Windows. 
Le PC doit avoir au moins un port de communication USB série de libre. 
Le PC doit avoir un récepteur Bluetooth compatible Bluetooth Low Energy (BLE 4.0) pour les lecteurs Bluetooth. 
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3. Installation du matériel 

 
 Préparations préalables 

 
Installez les différents pilotes nécessaires à l’utilisation des convertisseurs fournis avec la solution. 
Vous pouvez retrouver ces pilotes sur notre site internet à l’adresse suivante : 
https://www.biolog-animal.com/telechargements/ 

 

 
  Appairage du lecteur RFID Bluetooth 

 

 
Avant de pouvoir utiliser le lecteur RFID Bluetooth, il faut le connecter au PC sur le même principe que les autres 
périphériques Bluetooth. 

 

Cliquez droit sur l’icône Bluetooth  dans la zone de notification 
Windows, puis sélectionnez : Ajouter un périphérique Bluetooth. 

 
 
 
 
 
 

La fenêtre de paramétrage Bluetooth va s’afficher à l’écran. 
Sélectionner « Ajouter un appareil Bluetooth ou un autre appareil ». 

 

Puis cliquez sur « Bluetooth » 
 

 
Allumez le lecteur RFID, puis assurez-vous que le Bluetooth est activé dans les menus du lecteur. 
Le lecteur va apparaitre après un court moment, il sera reconnaissable avec un identifiant qui correspondra à la fin 
de l’adresse MAC indiqué au verso du lecteur. 

Exemple : l’adresse MAC du produit : 00 :18 :DA :32 :1F :05 apparait en tant que A-321F05. 
 

https://www.biolog-animal.com/telechargements/
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Sélectionnez le lecteur A-321F05 en fonction de son adresse MAC respective, après un petit moment, une invite 
vous demandera de saisir le code d’appairage, utiliser le code d’appairage 123123. 

 
Le lecteur va se coupler avec le PC et apparaitra dans la catégorie « Autres appareils » 

 

La configuration du lecteur Bluetooth est terminée. 

 

 
 Branchement du matériel USB 

 
Branchez le lecteur et la balance à une prise secteur 220v. 
Connectez le câble de transmission prévu sur la balance et celui prévu sur le lecteur : 

 

 
Puis reliez le câble d’envoi de données au pied à coulisse dans l’encoche prévue. 

 

 
Enfin, connectez les différents ports USB du lecteur RFID, de la balance et du pied à coulisse au hub USB fourni 
avec la solution. 
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Balance 

Lecteur RFID 

Pied à coulisse 

 Récupération des ports COM attribués au matériel 
 

 
Une fois tous les câbles reliés au hub USB, branchez-le à un port USB de votre PC. 
Afin de savoir sur quel port de communication chaque appareil est relié, ouvrez le gestionnaire de périphériques de 
l’ordinateur et aller à la ligne « Ports COM ». 

 

 

 
Gardez cette page ouverte, à l’aide des boutons sur le hub, activez-les un à un. Au moment où vous les mettrez 
sous tension, vous verrez apparaitre le convertisseur et un n° de port COM sera attribué à chaque convertisseur. 
Retenez le port COM attribué au lecteur, à la balance et au pied à coulisse. 

 
NB : Les numéros des ports COM ne sont pas fixes et définitifs. Ces derniers peuvent varier entre deux PC différents 
et en cas de manipulations des ports USB (débranchement, re-branchement…). 
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4. Paramétrage de l’interface utilisateur 

 
  Lancement de l’application Measure Tool ID 

 
Lors de l’installation du logiciel Measure Tool ID, un raccourci a été créé sur le bureau. 

 

 
Double cliquez sur ce raccourci afin de lancer le logiciel. 

Lors du premier lancement de l’application, un code de déverrouillage peut vous être demandé. 
Dans ce cas, une fenêtre s’ouvre et le numéro de téléphone du support Biolog-Id est indiqué. Il faut garder cette 
fenêtre ouverte et nous transmettre ce code afin que nous vous fassions parvenir le code de déverrouillage. 

 
Dès réception, en entrant le code fourni par Biolog-Id dans cette même fenêtre, le logiciel se débloque et il ne vous 
sera plus demandé, sauf dans le cas d’une réinstallation. 

 
 Fenêtre d’ouverture de l’application 
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Détails des fenêtres de l’application 

 
Les différentes fenêtres de l’application se trouvent dans les menus horizontaux en haut de l’écran. 

La fenêtre sur laquelle on navigue s’affiche au milieu du bandeau bleu foncé. 

 

 
 

 

Fichier 

 

 

Page d’accueil du logiciel 

Fermer l’application 

Mesures 

 

 

Accéder à l’espace de mesure pour relever les mesures 

Gestion des séries de mesure (protocole de travail) 

Données 

 

 

Import des commentaires à partir de fichier .csv 

Affichage et export des données enregistrées dans la 
base de données du logiciel 

Lecteurs 

 
Paramétrage de la communication des lecteurs 
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Configuration de la liaison des appareils à l’application 

Tout d’abord, il sera nécessaire de choisir le bon lecteur ou le bon appareil de mesure : 
 

 

Ensuite, il va falloir paramétrer les ports de communication sur lesquels sont branchés le lecteur RFID, la balance et 
le pied à coulisse. 
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Cliquez sur « Lecteurs » puis choisissez « Gestion des lecteurs » et paramétrez les différents ports de 
communication selon les ports COM repérés à l’étape §3.4 : 

 

 
Un code couleur permet de contrôler le bon paramétrage des ports de communication : 

- Rouge : mauvaise connexion (par défaut au démarrage) 

- Vert : bonne connexion 

 
Pour chaque appareil USB, sélectionnez à l’aide du curseur le port de communication 
attribué par le PC à l’étape §3.4. 

 
Pour les appareils Bluetooth, sélectionnez l’identifiant Bluetooth du lecteur précédemment 
couplé avec votre PC à l’étape §3.2. 

 

Puis cliquez sur le bouton  ou , le bouton affiche alors  de couleur verte. 

Vos appareils sont maintenant bien connectés à l’application Measure Tool ID. 

 
Si votre application était déjà ouverte avant le branchement d’un appareil, vous pouvez utiliser le bouton 

d’actualisation des ports COM  afin d’avoir une mise à jour des ports COM disponibles sur 

votre PC. Si cela ne fonctionne pas, vous pouvez fermer puis relancer l’application 
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À cette étape, il est possible de tester la liaison entre les différents appareils et le logiciel. 

Pour ce faire, afin de tester le lecteur, passez une puce RFID au-dessus afin qu’elle soit lue. 

Automatiquement, vous devez apercevoir le numéro de la puce (Uid) sous le paramétrage du lecteur. 

Dans le cas d’une puce RFID équipée de l’option température, celle-ci s’affichera en dessous de l’Uid. 

 

 
Vous pouvez faire de même avec la balance et le pied à coulisse, pour ce faire, posez un poids sur la balance et 
envoyez la donnée à l’aide de ce bouton sur la balance. Si la balance est configuré en mode automatique, aucune 
action n’est requise après avoir positionné le poids. 

 

 
Pour le pied à coulisse, ouvrez le bec et appuyez sur le bouton rouge d’envoi de données se trouvant au niveau de 
la connexion du câble. Pour le pied à coulisse sans fil, appuyez sur le bouton rouge au-dessus de l’afficheur. 
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Vous devez obtenir une valeur pour chacun des appareils : 
 

 

 
Il n’y a pas d’obligation à connecter tous les appareils si vos mesures n’en n’ont pas besoin. 
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5. Utilisation de l’interface utilisateur 

 
 Création d’un protocole personnalisable 

 
Avant de pouvoir effectuer vos relevés, il faudra créer un protocole de travail que vous définissez vous-même. 
Dans l’onglet « Mesures », cliquez sur « Gestion des séries de mesure », puis cliquez sur le bouton « Créer une 
série de mesure » : 

 

 
Donnez un nom à votre protocole dans « Série de mesure », 
Il est aussi possible d’ajouter une description pour vos séries de mesure puis cliquez sur « Ajouter une entité » : 

 



Page 16 sur 35 
MU-Measure_Tool_Id_V5.0.docx 

 

 

 
Manuel utilisateur 

Solution Measure Tool ID 

Date 03/05/2024 

N° Version 5.0 

Auteur A. DURIEZ 

  
L’entité définit ce que vous mesurez. Dans l’exemple ci-dessous, il s’agit d’un sujet, puis définissez les différentes 
mesures de poids ou de mesure que vous souhaitez effectuer. Ne pas oublier de définir s’il s’agit d’une 
mesure(taille), d’une masse ou une température dans la liste déroulante: 

 
Dans le cas de mesures de température, Biolog conseille fortement de la placer en 1ère position dans 
le protocole afin que la manipulation du sujet ne modifie pas la température relevée. 
Exemple : si la puce est injectée sous cutané, la valeur pourrait augmenter après quelques minutes 
de manipulation du sujet. Le stress du sujet en fin de manipulation pourrait aussi influencer la 
température mesurée. 

 

Vous pouvez ainsi créer autant de protocoles de travail que nécessaire. Dans chaque protocole, vous pouvez 
paramétrer autant d’entités et de mesures que vous souhaitez. 

 
Attention à bien vérifier que l’unité de masse soit sélectionnée pour le poids, l’unité de température pour la 
température et l’unité de mesure pour la mesure. En effet, il n’est pas possible d’envoyer une donnée de « mesure » 
dans une cellule prévue pour une « masse » et inversement. 

À tout moment, il est possible de supprimer une mesure ou une entité à l’aide des boutons « supprimer ». 

Formule : Vous pouvez également voir en dessous de chaque nom de mesure, une case « formule ». 
Cette case est utile pour appliquer une formule mathématique aux valeurs mesurées. La lettre « x » en 
minuscule représentera toujours la valeur mesurée. Dans les 2 exemple on peut voir des calculs simples 
qui feront doubler le poids mesuré ou y ajouter la valeur 20 dans le second cas. 

Une fois votre protocole défini, cliquez sur « Enregistrer » en haut à droite de l’écran afin de l’enregistrer. 
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  Ajout de valeurs de seuil dans un protocole de relevés de mesure 
 

Sur chaque ligne de mesures que l’on crée dans le protocole, il est possible de paramétrer des valeurs de seuil. Ces 
valeurs permettent de calculer automatiquement des ratios de prise ou de perte sur les mesures effectuées et de les 
afficher suivant les couleurs paramétrées lors des relevés de mesure dans l’espace de mesure. 

 

Lors du premier relevé effectué sur un Uid, la première valeur est définie comme valeur de référence. La valeur de 
référence restera affichée de couleur noire. 

 

Le calcul des ratios des valeurs de seuil est le suivant : 
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Exemple de paramétrage de valeur de seuil : 

 
 

Valeur de seuil sous 10% du poids de référence en rouge, orange poids + ou – 10%, vert au-dessus de 10% 
 

 
Affichage dans l’espace de mesure des valeurs de seuil : 

 

 
Affichage des mesures antérieures en cliquant sur le bouton Historique : 
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  Gestion des séries de mesure 
 

Après l’enregistrement d’un protocole, il sera possible de le mettre à jour ou de le supprimer. 
 

Pour ce faire, dans l’onglet « Gestion des séries de mesure » sélectionnez le protocole concerné et cliquez sur 
« Mettre à jour » ou « Supprimer ». 

 

 
 
 
 

Attention, la suppression d’un protocole effacera toutes les données recueillies dans ce même 
protocole. Une fenêtre de dialogue vous en avertira avant de réaliser l’opération. 

 
 
 
 

 
Pour prévenir toute erreur de manipulation, une sauvegarde de ces données est automatiquement réalisée et 
sauvegardée dans le répertoire d’installation du logiciel dans le sous-dossier nommé « JSON ». 

 
Les messages suivants s’affichent lors de la suppression d’un protocole. 
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l’étape §5.1 avant de commencer. 

Espace de mesure 

 
Dans le menu, cliquez sur « Mesures » puis « Espace de mesure ». 

 
Une fois l’Espace de mesure ouvert, il faut choisir le mode d’utilisation et le protocole de relevé de mesure créés à 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Trois modes sont disponibles pour effectuer les relevés de mesures : 

 

 

 
Mode Manuel 

 

 
Validation de l’utilisateur à chaque donnée relevée dans la ligne correspondante 

 
 

 
Mode Automatique 

Validation automatique des données dans l’ordre du protocole et validation finale 
automatique une fois la dernière donnée du protocole relevée. Les valeurs 
s’enregistrent automatiquement et les valeurs relevées disparaissent de l’écran. 

 
Le commentaire de la dernière mesure ne pourra pas être saisi dans ce 
mode 

 
Mode Automatique Uid 

Mode conseillé 

 
Validation automatique des données dans l’ordre du protocole et validation finale 
lors de la lecture d’un nouvel Uid. Une fois le protocole terminé, les valeurs relevées 
resteront affichées à l’écran jusqu’à la prochaine lecture d’un UID. 

 
Une fois le mode et le protocole de travail sélectionnés, le logiciel est en attente de lecture d’un tag (puce RFID) pour 
commencer le relevé de mesure selon le protocole sélectionné. 

 

 

 
Pour récupérer la température, une deuxième lecture de la puce sera nécessaire dans l’espace 
de mesure. 
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Relever des données dans l’Espace de mesure en Mode Manuel 

 
Une fois le mode et le protocole sélectionnés, vous êtes prêt(e) à effectuer les différents relevés. 

 
Pour rappel, le mode « Manuel » utilisé dans cette rubrique nécessite une validation pour chaque donnée 
enregistrée. 

 

À cette étape, le logiciel attend la lecture d’un tag (puce RFID) afin de démarrer. 

Passez au-dessus du lecteur un sujet identifié avec une puce RFID. 

Pour le PRD_651, le lecteur confirme la lecture par un signal sonore s’il est activé dans le menu de paramétrage 
(par défaut activé) et le voyant « Status » (led verte) qui s’allume. 

 
Pour le PRD_654, le lecteur confirme la lecture uniquement par un signal sonore s’il est activé dans le menu de 
paramétrage (par défaut activé) 

 
 

 

 

 

PRD_651xxxxx PRD_654xxxxx 
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Le numéro (Uid) de la puce s’envoie instantanément dans le logiciel. Dans la case à côté du numéro (Uid), il est 
possible d’ajouter un commentaire libre qui sera associé à l’Uid. Ce commentaire s’affichera ensuite 
automatiquement à chaque fois que l’UID sera lu dans l’application. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Cliquez ensuite sur le bouton « Commencer la série de mesure » afin de lancer les relevés de mesure. 

Pour chaque relevé sera associé le numéro d’identification de la puce (Uid), le protocole utilisé et sa description, le 
commentaire associé à l’Uid, la date et l’heure du relevé, le nom de la session Windows utilisée pour effectuer les 
relevés et les différents relevés effectués ainsi que leurs entités. 

 
Le logiciel est en attente de réception d’une mesure. En mode Manuel, vous n’êtes pas obligé de respecter l’ordre 
du protocole. À chaque envoi de donnée, il faudra la valider sur la ligne de mesure que vous effectuez. 
À l’aide du pied à coulisse par exemple : 

Lorsque l’on appuie sur le bouton d’envoi de données du pied à coulisse , instantanément la mesure s’envoie 
dans le logiciel et apparaît en haut. 
Ainsi, elle est en attente de validation par l’utilisateur via le bouton de validation disponible tout à droite de la ligne. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Il est également possible d’inscrire un commentaire libre à chaque mesure et d’annuler une mesure afin de la 
recommencer si vous vous apercevez d’une erreur. 
Pour le relevé de poids, la balance dispose d’un mode de pesée dynamique (pesée animale) et d’un mode d’envoi 
des données Manuel ou Automatique. 
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À cette étape, nous utiliserons le mode « Manuel » d’envoi de données, nécessitant pour chaque relevé d’appuyer 

sur le bouton  ou  de la balance(sauf si la balance est réglé en automatique) et de le valider 
dans le logiciel. 

 
Une fois le poids envoyé, validez la mesure dans le logiciel en cliquant sur « Valider la mesure en cours ». 

 
 

Une fois les données relevées, il suffit de cliquer sur le bouton « Enregistrer ». 

 
Afin de paramétrer la balance Sartorius en mode pesée dynamique avec envoi automatique du résultat et ainsi ne 
pas avoir à valider manuellement via le bouton de la balance, voici la démarche à suivre : 

- Activez le mode automatique en appuyant sur « Enter ». 

- Un petit « A » s’affiche alors à l’écran, l’envoi automatique est activé. 

- Répéter cette opération à chaque allumage de la balance. 
 
Pour la balance Ohaus, cette manipulation est un peu plus longue, le paramétrage sera à réaliser par un technicien 
Biolog-ID ou du moins assister par celui-ci. 
 

Pour rappel : 
Si vous avez paramétré des valeurs de seuil sur vos relevés de mesures, la première mesure sera la valeur de 
référence pour le calcul des ratios des valeurs de seuil. 
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 Relever des données dans l’Espace de mesure en Mode automatique 

 
Une fois le mode et le protocole sélectionnés, vous êtes prêt à effectuer les différents relevés. 

 

Le Mode « automatique » permet la validation automatique des données dans l’ordre du protocole et l’enregistrement 
automatique une fois la dernière donnée du protocole relevée. 

 
 

Lors de l’envoi des données, il faut impérativement suivre l’ordre dans lequel les données doivent être incrémentées. 
 

Ces dernières sont collectées automatiquement et une fois les différents relevés effectués, toutes les données 
s’enregistrent automatiquement. 
Le logiciel est alors prêt à passer à un nouvel Uid. 

 
 
 
 

Dans ce mode « Automatique », le commentaire de la dernière mesure ne pourra pas être saisi 
dans ce mode. 
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ce moment. 

 

 
 

Si le Mode automatique reste sélectionné, par défaut le logiciel prendra le dernier protocole utilisé et sera en attente 
de la lecture d’un nouvel Uid. 

Pour changer de protocole entre deux lectures, il suffit de sélectionner un autre protocole dans la liste déroulante à 
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 Relever des données dans l’Espace de mesure en Mode Automatique UID 
 

 
Une fois le mode et le protocole sélectionnés, vous êtes prêt(e) à effectuer les différents relevés. 
Le Mode Automatique UID permet la validation automatique des données dans l’ordre du protocole et validation 
finale lors de la lecture d’un nouvel Uid. 

Lors de l’envoi des données, il faut impérativement suivre l’ordre dans lequel les données doivent être incrémentées. 
 

 

 
À chaque envoi depuis les appareils de mesure, ces données sont collectées automatiquement dans l’ordre du 
protocole. Une fois les différents relevés effectués, le logiciel reste en attente. Si on réalise la lecture d’un nouvel 
Uid, toutes les données s’enregistrent automatiquement et le protocole se charge à nouveau avec le nouvel Uid. 
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Dès lors que l’on effectue la lecture d’un nouvel Uid, les données relevées précédemment s’enregistrent. 

 

 

 
Le logiciel passe alors automatiquement aux relevés de mesures du nouvel Uid lu. 

 

 
 

Si vous n’avez pas de nouvel Uid à lire, lors de la fin des mesures, cliquez sur le bouton « Enregistrer ». 
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 Importer des commentaires à partir d’un fichier .csv 

 
Dans l’onglet « Données de référence », vous pouvez importer un fichier .csv contenant des commentaires associés 
à l’Uid. 

 
Pour rappel : 

Les commentaires associés à l’Uid sont ceux que l’on peut renseigner dans l’Espace de mesure lors d’un relevé. 
Dans l’exemple ci-dessous : « First Test » est associé au numéro Uid 955000005091220 

 

 
On retrouve également ces commentaires lors de l’affichage de l’Historique des séries de mesure. 

 

La création du fichier CSV importable sur l’application doit respecter les contraintes suivantes : 
 

- Uid (Identifiant Unique de 15 chiffres), 
- Une séparation d’information avec le point virgule « ; », 
- Un commentaire libre (Chaine de caractères et de chiffres sans accentuation). 
- Un retour à la ligne en fin de ligne et aussi sur la dernière ligne. 

 
Lors de la création du fichier .csv, les caractères accentués (avec un accent) ne sont pas pris en 
compte dans le logiciel. 
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Exemple de fichier CSV correctement construit sur le Bloc Note Windows : 
Ici, une capture de référence en cas de doute ou de en cas de rejet par l’application lors de l’import. 

 

Création du ficher CSV depuis Excel : 
 
 

Attention de modifier le « format de cellule » de toute la colonne A en nombre et avec 0 décimale 
pour éviter la conversion des chiffres en format scientifique (avec exposant). 

 

 

Colonne A : Uid (Identifiant Unique de 15 chiffres) 
Colonne B : Commentaire (Chaine de caractères et de chiffres sans accentuation) 

Enregistrez votre fichier en passant par la fonction « Fichier » puis « Enregistrer sous ». 
Ensuite choisissez le format « CSV (séparateur : point-virgule) (*.csv) ». 

 

 
Choisissez votre répertoire de travail puis cliquez sur « Enregistrer ». 

 
À tout moment, un contrôle du format peut être réalisé avec le BlocNote Windows avant l’import ; comme décrit 
précédemment. 
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Lors de l’import, deux cas peuvent se présenter : 

 
 

- Si l’Uid est connu dans la base de données du logiciel, alors son commentaire associé est modifié par celui 
présent dans le fichier .csv et il sera affiché dans la colonne Uid à modifier. 

 

- Si l’Uid n’est pas connu dans la base de données du logiciel, celui-ci est stocké avec son commentaire et il 
sera affiché dans la colonne Uid à ajouter. 
Plus tard, lors d’une lecture dans l’Espace de mesure du même Uid, son commentaire chargé précédemment 
s’affichera et suivra l’Uid. 

 
Pour importer votre fichier .csv dans l’onglet Données de référence, il faut cliquer sur « Choisir un fichier » 

 

 
Dans la boîte de dialogue qui s’ouvre, sélectionnez votre répertoire de travail puis votre fichier xxxxxx.csv prêt à 
être importé : 
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L’Uid du fichier .csv étant connu, il est affiché sous la colonne UID à modifier. 
Il faut ensuite « Valider » l’import en cliquant sur le bouton « Valider ». 

 

 
 

Un message informe « L’import des données a réussi » 
 

 

 
Si vous rencontrez une erreur lors de l’import, vérifier votre fichier avec le BlocNote Windows comme indiqué 
précédemment. 

 

 

 
Si l’on affiche de nouveau la base de données, le commentaire associé à l’Uid est bien modifié. 
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 Affichage des données relevées dans le logiciel 
 

Pour afficher les données collectées, cliquez sur le menu « Données » puis sur « Historique des séries de mesures ». 
Et cliquez sur le bouton « Rechercher ». 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Il est possible de filtrer les données à afficher par date à l’aide des deux calendriers disponibles. 
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  Exporter les données vers un fichier Excel 

 
Une fois les données affichées, vous pouvez les exporter vers un fichier Excel d’un clic. 

 
Dès lors, un fichier Excel est généré dans le dossier « Export » placé dans le répertoire C:\MeasureToolID\. 
Ce dossier s’ouvre automatiquement de manière à le trouver facilement. 
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Le fichier Excel généré comporte les données brutes : 

 

 
Les données peuvent alors être modifiées, supprimées et traitées. 

 
 Exporter les données vers un fichier Excel protégé 

 
Une fonction de protection des feuilles Excel est disponible. 
Pour cela, il suffit de cocher la fonction « Protéger les feuilles » et d’inscrire un mot de passe dans la cellule de texte 
disponible à côté. 
Puis cliquez sur le bouton « Exporter ». 
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Les données inscrites dans le fichier Excel généré sont protégées en modification par le mot de passe et disponible 
en lecture seule. Si vous essayez de modifier une donnée, le message suivant s’affichera : 

 

 

 
Pour retirer la protection, il suffit de cliquer dans l’onglet « Révision » sur Excel et choisir « Ôter la protection de la 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ensuite, entrez le mot de passe défini au moment de l’export et cliquez sur « Ok ». 
Votre feuille n’est désormais plus protégée et peut être modifiée. 

 

 
Fin du document. 

feuille » 


